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P R O T O K O L L über die 08. Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz der Amtsperiode
2024/2029 am Mittwoch, dem 03.12.2025 um 18:00 Uhr im
Feuerwehrhaus Steinitz, Buchtstraße, OT Kemnitz, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:
 

Ortsbürgermeister

Herr Holger Hartmann  

Mitglieder
Frau Nicole Diehr  
Herr Steffen Dömeland  

Protokollführerin

Uta Starke  
 
 
nicht anwesend:
 

Mitglieder
Herr Peter Gerke entschuldigt

 
 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:50 Uhr
 
 
 

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der 

zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 Herr Hartmann eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Steinitz. Er stellt die 

ordnungsgemäße Ladung sowie die zahlenmäßige Anwesenheit der 

Ortschaftsratsmitglieder fest. Peter Gerke ist entschuldigt. Mit den anwesenden 
Ortschaftsratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

 
  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 Herr Hartmann fragt die Ortschaftsratsmitglieder, ob Änderungsanträge zur Tagesordnung

vorliegen. Holger Hartmann beantragt, dass die Informationen des Ortsbürgermeisters vor

der Einwohnerfragestunde kommen. 
Somit wird Punkt 5 zu Punkt 4 und Punkt 4 zu Punkt 5. Das soll auch zukünftig so 

beibehalten werden.
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 Abstimmungsergebnis:
 

Ja: 3
Nein:  -
Enthaltung:  -

 
 

  

Öffentlicher Teil

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen 

Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

  
 2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

  
 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.09.2025
  
 4. Einwohnerfragestunde
  
 5. Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 6. Anfragen und Anregungen
  
  

 
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.09.2025
  
 Die Mitglieder des Ortschaftsrates genehmigen die letzte Niederschrift der Sitzung vom 

24.09.2025.
 
Abstimmungsergebnis: Ja: 3 Stimmen

Nein: -
Enthaltung: -

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde
  
 Es waren keine Einwohner anwesend.
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zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

  
 Herr Hartmann informiert über folgende Punkte:

 
Unser Weihnachtskonzert war wieder ein voller Erfolg. Viele Besucher erfreuten sich an 
weihnachtlichen Klängen und Köstlichkeiten. Ein großer Dank an alle Organisatoren und 

Mitwirkenden. 
Auch Fa. Neptune hat unser Konzert mit einer Spende von 250 € unterstützt.

 
Die Farbgestaltung des Telekomkastens ist sehr gut gelungen. Für den nächsten 

Telekomkasten am Ortseingang Ziethnitz müssen erneut Spenden gesammelt werden.

 Fa. Ontras hat sich hierzu schon mit einer Spende von 300 € beteiligt.

 
Die von Frau Hilmer gemeldete Absackung an der neuen Bushaltestelle in Ziethnitz
wurde bereits beseitigt.
 
Es wurde angefragt, ob der Saal im Schützenhaus in Steinitz für Dorfveranstaltungen 

genutzt werden kann. Dies ist nicht der Fall, da das Schützenhaus an Herrn Spurgat
verpachtet ist.
 
Trauerhalle Kemnitz: Türen und Fenster wurden durch Malerfirma neu gestrichen;

Es gibt eklatante Mängel an der Trauerhalle, die dringend beseitigt werden müssen:

 
Risse an den Innenwänden;

Salpeter und abfallender Putz innen an der Süd- und Westseite;

Fehlende Abdeckung am Dachfirst Nordseite (hier sind wohl scheinbar Tiere 
eingedrungen);
Dachrinnen benötigen dringend Laubschutzgitter, da die Verstopfung ein Überlaufen des 

Regenwassers verursacht, (Nässeschaden)

Holzverkleidung an der Trauerhalle muss gestrichen werden;
Vorstehende Mängel wurden bereits an Herrn Klassen und Frau Senkbeil weitergeleitet.

 
Beleuchtung Trauerhalle ist erneuert;
Alte Holzplatten im Nebenraum der Trauerhalle dürfen durch die Stadtmitarbeiter 

entsorgt werden, da sie für Erdbestattungen nicht mehr benötigt werden.

 
Laubsäcke werden durch die Anwohner gut angenommen und befüllt, Abholung 

funktioniert gut;
 
Grabeneinlauf Ziethnitz bei Fam. Hempel ist repariert;
 
Reparatur Friedhofstraße Ziethnitz erfolgt im nächsten Jahr;

 
Absprache mit Herr Hartmann und Herrn Lange über Position der Bänke und Bäume am 

Wartheweg (Seniorenprojekt Bürgerhaushalt 2024), es werden die gleichen Bänke 

aufgestellt, wie bereits durch die Fa. Wolfram;
 
Straßenbestandsverzeichnis ist fertiggestellt und liegt vor;

 
Pflege der Grünflächen ist kürzlich erfolgt – dringende Bitte an Herrn Geratz: die 
Rasenmahd Ortsausgang Richtung Böddenstedt wurde jetzt zweimal nicht mit 
erledigt!
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zu 6 Anfragen und Anregungen
  
 Anfragen und Anregungen gab es keine.

 
Herr Hartmann beendet um 18.28 Uhr den öffentlichen Teil.

 
  
  
  
  
  
gez. Holger Hartmann    gez. Uta Starke
Ortsbürgermeister    Protokollführung

 




